Valészintiségszamitas
11. gyakorlat
2019. 11. 04.

Informaciok

Jovo héten ZH. Haszndlhatd: 1 darab sajat kézzel irt puskalap, eloszldstablazat,
szamoldgép. Laptop, telefon, tablet, jegyzet stb. nem.

Helyszin, id6pont: gyakorlat helyén és idejében.

Feladatok

//////

P(|X|>2)>0,5?

2.) U és V val6sziniiségi véltozokrdl a kovetkezdket tudjuk: R(U,V) = —0,75;
EU =4, EV =6; D(U) = D(V) = \% Becsiild alulrél a P(7 < U +V < 12)
2

valészintiséget!

3.) Hamis érmével dobunk, a fej valészintisége 0,51.

a.) Becsiiljilk meg a Csebisev-egyenlStlenséggel, majd a centralis hatarértéktétel segit-
ségével is annak a val6szinfliségét, hogy 10 ezer dobasbdl legalabb 5150 fej!

b.) Hanyszor kell dobni, hogy a fejek relativ gyakorisiga legalabb 97,5 %-os
val6szintiséggel tobb legyen, mint 0,505?

4.) Tegyik fel, hogy egy tdbla csokolddé tomege normadlis eloszldsi 100 g varhaté
értékkel és 3 g szdrassal, valamint, hogy az egyes tabldk tomege egymadstdl fiiggetlen.

Legaldbb hany csokolddét csomagoljunk egy dobozba, hogy a dobozban levd tablak At-
lagos tomege legaldbb 0,9 valésziniiséggel nagyobb legyen 99,5 g-nal?

Személyes adatok:
Név: Bondici Laszlo
E-mail: bondici @caesar.elte.hu

Honlap: http://bondici.web.elte.hu/

5.) Egy életbiztosité tarsasagnak 10000 biztositottja van, tegyiik fel, hogy 6k egy-
forma kortak és egészségliek. 1% annak a valdszinfisége, hogy egy ilyen személy az
év folyaman meghal. Minden biztositott az év elején 11 ezer Ft-ot fizet be, haldla es-
etén pedig hozzatartozéi 1 millié Ft-ot kapnak a biztositétol. Mi a valészintisége, hogy
a biztosit6 egy évben ezen biztositdsra vonatkozéan nem lesz veszteséges?

6.) Legalabb hany embert kell megkérdezni egy kozvéleménykutatasndl, ha egy
adott part tdmogatottsagit (az eltérést a varhaté tdmogatottsdgtdl) legaldbb 95%-os
val6szintiséggel 0,01-nél kisebb eltéréssel szeretnénk megbecsiilni?

a.) Szamoljunk a Csebisev-egyenl6tlenséggel.

b.) Szamoljunk a normalis eloszlassal.

7.) Egy dobdkockat 720-szor feldobunk. A centrdlis hatdreloszlastétel alkalmazasaval
hatdrozzuk meg annak a valdszintiségét, hogy a dobott 6-osok szdma legaldbb 110, de
140-nél kisebb!

8.) Egy dobozban 4 cédula van, rajtuk a -1,0,2,2 szimok. 192-szer hizunk visszatevés-
sel a dobozbdl. A centrélis hatareloszlastétel alkalmazasdval hatdrozzuk meg annak a
valdszintiségét, hogy a kihuzott szdmok Osszege legaldbb 108, de 162-nél kisebb!

9.) X;-k (i =1,2,...) figgetlen val. vdltozok Hova konvergél és hogyan?

a)  X; ~Ind(p) Xt Xy
b.) X;: az i-edik kockadobds eredménye %
c) X;~Exp(2) Xt e

n

ok
10.) Szamitsuk ki a kovetkezd mennyiséget: ~ lim e™" 3 7y



